
 
 

Ata da Terceira Sessão Ordinária do 3º 

Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos dez dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marta Monteiro 
Godinho, Antônio Junior de Souza Leite, Darlison da Silva Gomes, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque Edcarlos de Souza Azevedo, Ana Cleyde 
Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Manoel Lucivaldo 
Siqueira, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, Mônica Franco dos Anjos e.  
Ausentes os vereadores: Antônio Picanço Cardoso Júnior, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi e Rosivaldo da Costa Junior, os dois últimos 
com ausências justificadas por se encontrarem licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 
o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Indicação nº 001/26, da vereadora Mônica Franco, pede que seja 
oficiado ao prefeito municipal, indicando que determine a secretaria 
competente a viabilizar a implantação de um microssistema único de 
abastecimento  de água na Comunidade Novo Horizonte, localizada na 
região do Traíra (PA – 439); Indicação nº 002/26, do vereador Miguel 
Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, indicando estude a 
possibilidade  de elaborar projetos ou programa que vise a criação da 
Escola Agrícola no Município de Oriximiná, vinculada a Secretaria 
Municipal de Educação, em parceria com a Secretaria de Agricultura e 
demais secretarias; Requerimento n° 003/26, do vereador Renan 
Guimarães, pede que seja oficiado ao Governador do Estado do Pará, 
por meio da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social, na 
pessoa de seu Secretário, solicitando que seja estudada a viabilidade 



 

para a implantação de totens de segurança no Município de Oriximiná, 
como forma de ampliar o uso da tecnologia e fortalecer as ações de 
segurança pública em nosso Município; Requerimento nº 004/26, do 
mesmo vereador, pede que seja a  Secretária Municipal de Saúde, por 
meio do núcleo de inclusão, solicitando as seguintes informações: I – 
Relação das atividades atualmente oferecidas pelo Núcleo de Inclusão; 
II – Total de atendimentos realizados, com dados numéricos e 
levantamento atualizado; III – Numero aproximado de pessoas no 
Município que necessitam de acompanhamento e apoio especializado, 
com destaque para aquelas dentro do Transtorno do Espectro Autista 
(TEA); IV – Informações gerais que auxiliem na compreensão da 
demanda existente e da capacidade atual de atendimento do Núcleo; 
Requerimento nº 005/26, do mesmo vereador, pede que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal, solicitando que seja estudada a viabilidade de que 
as inaugurações, reinaugurações, palestras e demais eventos oficiais 
do Município, especialmente os de maior relevância, sejam, sempre que 
possível, agendados em dias e horários que não coincidam com as 
sessões ordinárias da Câmara Municipal, em especial evitando-se as 
terças e quartas-feiras no período da manhã; Requerimento nº 006/26, 
do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal que 
determine a secretaria competente a realizar serviços imediatos de 
recuperação e manutenção no ramal de acesso à na região do Caipurú 
d fora, área pertencente a Comunidade do Rosário, neste município; 
Requerimento nº 001/26, do vereador Junior Leite, pede que seja 
oficiado a Secretaria de Infraestrutura, solicitando providencias urgentes 
na rua Braz Mileo, próximo a travessa Ângelo Augusto, no bairro de 
Perpetuo Socorro; Moção de Pesar do vereador Renan Guimarães a 
família do Junior Natividade, apresentando votos de condolências pelo 
falecimento  do Sr. José Ferreira Natividade; Pedido de licença do 
vereador Rosivaldo Júnior, solicitando um dia de licença no dia 10 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do 
vereador Marcelo Sarubbi, solicitando um dia de licença, no dia 10 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 
003/26, de autoria da vereadora Mônica Franco, que Institui o Cadastro 
Municipal de Imóveis Abandonados e dispõe sobre medidas de 
intervenção, uso social provisório e alienação de imóveis abandonados 
no Município de Oriximiná; Projeto de Lei n° 004/2026, de autoria do 



 

vereador Júnior leite, que Institui n âmbito do Município de Oriximiná o 
Dia Municipal do Mototaxista, e dá outras providencias; Projeto de Lei 
nº 005/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre 
a criação de espaço reservado e acessível em eventos públicos para 
pessoas com deficiência e idosas no âmbito do Município de Oriximiná, 
e dá outras providencias; Ofício nº 001/26, da presidente da CDL de 
Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara no dia 27 de fevereiro do 
ano em curso, as 20 horas, para realização da solenidade de posse da 
nova diretoria da CDL em Oriximiná; Ofícios nºs. 007, 008, 010 e 011/26, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofícios nºs. 327 a 332/25 e nº 
012/26, recebidos do prefeito Municipal; Ofício 008/26, recebido da 
Associação dos moradores da Comunidade Remanescente de 
Quilombos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna o vereador Júnior 
Leite, que após saudar os presentes, reportou-se sobre a problemática 
relacionada ao atendimento do Banco Bradesco no município, relembrando 
do requerimento que apresentado no ano de 2025, solicitando explicações 
quanto à frequente falta de dinheiro nos caixas eletrônicos daquela agencia 
bancária. Relatou que, apesar das respostas da instituição informando que o 
problema seria sanado. Mas infelizmente o problema continua, inclusive com 
registro em vídeos divulgados nas redes sociais, mostrando usuários vindos 
de comunidades do interior e do Planalto que não conseguem sacar seus 
benefícios. Destacou o transtorno enfrentado, especialmente por idosos que 
se deslocam por longas distâncias e permanecem sem recursos básicos. 
Assegurou o nobre vereador que vai apresentar novo requerimento 
direcionado à superintendência do Bradesco, convidando os demais 
vereadores a subscrevê-lo. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora 
Mônica Franco, que cumprimentou os presentes e o público que 
acompanhava a sessão. A vereadora decidiu dar continuidade ao tema 
levantado pelo vereador Júnior Leite, em razão das diversas reclamações e 
vídeos recebidos ao longo dos últimos meses acerca do atendimento do 
posto do Banco Bradesco em Oriximiná. Informou que esteve pessoalmente 
no local, onde constatou a precariedade do serviço prestado, as condições 
inadequadas de atendimento e a superlotação, bem como ouviu relatos de 
usuários que aguardavam há vários dias para receber seus benefícios. A 
vereadora afirmou que a situação tem se repetido de forma contínua e que, 
enquanto representante do povo, se coloca à disposição para buscar 
soluções, informando que, caso não haja providências, será acionado o 
Ministério Público, inclusive já procurou o PROCON local, ressaltando que, 



 
apesar de se tratar de banco privado, o serviço prestado atende diretamente 
à população oriximinaense, sendo a maioria pessoas idosas, que não podem 
ser submetidos a tais condições. Concluiu reafirmando seu compromisso em 
buscar melhorias e parcerias institucionais. A seguir ocupou a tribuna o 
vereador Renan Guimarães, após ter sido substituído na presidência pela 
vice-presidente da Casa. Em sua manifestação, o vereador Renan, reportou-
se sobre o Projeto de Lei que apresentou nesta sessão que dispõe sobre a 
criação de espaços reservados e acessíveis em eventos públicos no 
município de Oriximiná, destinados a pessoas com deficiência e idosos. 
Destacou a importância da acessibilidade em eventos cívicos, culturais e 
religiosos, ressaltando que tal iniciativa busca garantir inclusão e dignidade, 
permitindo que todos possam participar e prestigiar os eventos promovidos 

ou apoiados pelo Poder Público Municipal. Não havendo mais nenhum 
vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Miguel Canto, 
cumprimentou os nobres Pares e as pessoa, tanto no plenário quanto os que 
acompanhavam pelos meios de comunicação oficiais, desejando a todos um 
cordial bom dia. Informou que utilizava o tempo da liderança para prestar 
contas à população acerca dos trabalhos desenvolvidos por seu mandato, 
tais como indicações, visitas às comunidades e demais ações parlamentares, 
ressaltando a importância de informar à sociedade o que, de fato, vem sendo 
realizado no exercício da função legislativa. Destacou a necessidade de 
esclarecer à população não apenas as ações dos parlamentares, mas 
também de questionar atitudes de pessoas que, utilizam a desinformação 
para denegrir a imagem dos vereadores. Disse ser lamentável que pessoas, 
mesmo possuindo conhecimento, utilizam-se de outras pessoas que 
desconhecem o real papel do vereador para propagar informações falsas. 
Relatou que, na semana em questão, circulou nas redes sociais uma 
entrevista afirmando que os quinze vereadores da Câmara Municipal não 
realizariam qualquer trabalho, classificando tal afirmação como grave. 
Enfatizou que os vereadores cumprem rigorosamente suas atribuições 
constitucionais, representando a comunidade, fiscalizando e apresentando 
proposituras. Ressaltou que, mesmo estando apenas na segunda semana 
legislativa, já havia apresentado duas indicações, questionando se isso 
poderia ser considerado inatividade parlamentar. Frisou que mantém atuação 
constante nas comunidades, ouvindo a população, dialogando e captando 
demandas, reafirmando que as proposições apresentadas não refletem 
vontades pessoais, mas sim os anseios e necessidades da população que 
representa. Afirmou que não se pode aceitar processos de desinformação 
promovidos por pessoas que desconhecem ou ignoram os documentos que 



 
norteiam o trabalho legislativo, ressaltando que tais atitudes não se tratam 
apenas de polarização política, mas de tentativa de denegrir a imagem dos 
representantes eleitos pelo povo. Em seguida, concedeu aparte ao vereador 
Junhão, que agradeceu e relatou também observar comentários semelhantes 
nas redes sociais, destacando que muitas críticas decorrem do 
desconhecimento das atribuições do Poder Legislativo. Disse que algumas 
pessoas, mesmo conhecendo as funções dos poderes, tentam confundir a 
população ao atribuir aos vereadores responsabilidades que são do 
Executivo. Parabenizou os Parlamentares pelo trabalho desenvolvido e 
ressaltou que o vereador atua como intermediário das demandas populares 
junto ao Executivo. Retomando a palavra, o vereador Miguel Canto informou 
que havia tornado público, em suas redes sociais, dados referentes à sua 
atuação parlamentar no ano anterior, registrando sua participação nas 
sessões deste Poder, com elevado índice de assiduidade, além da 
apresentação de diversas matérias legislativas, entre requerimentos, 
indicações e outras proposições relevantes. Lembrou que durante sua 
campanha política, apresentou seu plano de mandato, estruturado nos eixos 
educação, saúde, emprego e renda, no que já alcançou mais de setenta por 
cento de execução. Afirmou não admitir que informações falsas sejam 
utilizadas para atacar sua imagem ou a dos demais vereadores, defendendo 
a necessidade de transparência e manifestação pública para combater 
mentiras. Informou que seu gabinete permanece aberto à disposição da 
população durante a semana para receber demandas e transformá-las em 
ações legislativas, reafirmando que esse é o papel do vereador. Na 
sequência, concedeu aparte ao Presidente vereador Renan Guimarães, 
destacando que o vereador atua como verdadeiro para-choque das 
demandas populares. Convidou a população a acompanhar as sessões 
legislativas e os trabalhos parlamentares pelos canais oficiais da Câmara, 
ressaltando os recordes de assiduidade e de apresentação de proposituras 
alcançados pela atual legislatura. Em seguida o vereador Miguel Canto cedeu 
a palavra à vereadora Mônica Franco, que agradeceu e ressaltou que os fatos 
demonstram, nas sessões e nas redes oficiais, o trabalho realizado pelos 
Parlamentares. Afirmou que quem acompanha as sessões é livre para formar 
sua própria opinião e destacou que críticas infundadas geralmente partem de 
pessoas que desejariam ocupar uma cadeira no Legislativo. Parabenizou os 
colegas vereadores e reafirmou que todos atuam como verdadeiros 
representantes do povo. Em continuidade, foi concedida a palavra ao 
vereador Darlison Silva, que cumprimentou a todos e afirmou que críticas 
recorrentes partem de pessoas que não acompanham os trabalhos da 
Câmara. Relatou ações realizadas em parceria com outros vereadores, 



 
especialmente em comunidades rurais, destacando atendimentos do Poder 
Executivo a demandas apresentadas pelo Legislativo. Ressaltou que os 
vereadores atuam em diversas áreas, como saúde, educação, zona rural, 
comunidades ribeirinhas e quilombolas, sempre buscando melhorias para a 
população. O vereador Miguel Canto, ao concluir sua fala, fez considerações 
sobre o contexto histórico das eleições, criticando práticas antigas baseadas 
na desinformação e no uso do sofrimento da população. Afirmou que tais 
estratégias não têm mais espaço e defendeu a honestidade, o trabalho e o 
respeito à vontade popular. Reafirmou acreditar na Justiça, declarou que 
exerce seu mandato dentro da legalidade e que continuará lutando em defesa 
do povo, mantendo seu gabinete à disposição da comunidade para a 
apresentação de requerimentos, projetos de lei e indicações. Não havendo 

mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a Sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou 
a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 
e submetido a discussão o requerimento do vereador Darlison Silva. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os quatros requerimentos do vereador Renan 
Guimarães. Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Júnior Leite. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foram submetidos a 
apreciação do Plenários os Pedidos de licença dos vereadores Marcelo 
Sarubbi e Rosivaldo Junior. Sendo os mesmos aprovados por 
unanimidade. Foi submetida a apreciação do Plenário a solicitação da 
presidente do CDL de Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara para 
o dia 27 do corrente mês a partir da 20 hs. Sendo aprovada por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e 
votação, o Sr. Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior, presidente da Comissão de Constituição e 
Justiça, convidou os demais membros para uma reunião após o 
encerramento desta sessão, para deliberação de alguns projetos de leis, 
que se foram encaminhados a referida comissão. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 



 

Sessão, marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


